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Gestion Financitre 2™ année FIN
Série n®1:
El de mathématiques financitres
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Exercice | (examen janvier 2007)

Un emprunt o ligataire composé de 10 000 obligations de valeur nominal | 000 D & été émis
aut taux nomipal de 5% 1'an. La valeur d'émission est de 990 D ; le remboursement se fait au
pair (valeur de remboursement = valeur nominal) en 4 ités sensibl t constantes.

Travail i Fnlrn H '

I- Présenter la premitre ligne du tableau d*emortissement de cet emprunt en justifiant
{ous les calculs (arrondir les chiffres  I'unité la plus proche).

2 i nd'ohlipljnmmameﬂi:shﬁdech:mtdﬂmtﬂﬂlmsdvms?
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bou-g'mmlﬁtmnumd:duumﬂh 5 derniers au bout de quatre ans. Les
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Mmmmpmﬁmﬁttwwmﬂnuumaﬁﬁwm.
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v

Exercice 1 :examen mai 2007)

Q1 : u annuités de 2 600 D chacune, capitalisées au taux annuel de 4,5%, ont une valeur
scquise de 28 085,50 D, La valeur de nest :

O:s . i
O:9 il
0:10 ,'
O:n

capital a éé|placé au tawe annuel de 8 %, puis au terme de ces années, le capital initial
augrmenté des intéréls a é1é placd au taux annuel de 7 % pendant (10-n) années. L'épargnant
constate que Je taux annuel moyen de son placement €5t 7,40 %. La valeur de nest

O:4
:5
J:6
a:7

Q2: Un épu[;nnm a placé pendant 10 ans un capital C. Pendunt les n premiéres années, ce

Excrcice 3: (examen juin 2007) Répondre aux 3 guestions suivantes (A et C) qui sont
indépendantes, en justifiant tous les ealeuls

A/ On considére I"emprunt indivis dont les caractéristiques sont les suivanies :
- Montant de I'emprunt : 2 000 000 D
- Tuux d'intérét annuel : 9 %
- Durée, n=30 ans
- L'emprunt est amorti par annuités constantes annuelles.

Travail & faire: Déterminer directement les chiffres de la 24%* ligne du tablcau
d'amortissement de 1'emprunt.

1/ Monsieur Toumi souhaite se constituer un complément de ressources au début de sa
retraite, 1| prend contact avec son banguier qui lui recommande un produit financier, 11 est
convenu que Mr Toumi versera au début de chaque W& tain
d’intérét annuel servi est de 6 %.

Travail & faire : Le premier versement ayant licu un an apres la dale Je ia%uw
de quel montani disposera monsieur Toumi au début de sa retraite (soit hul el trois mois
aprés le premier versement)?

¢/ Un irésorier dispose sur une période d'un an de 20 millions de dinars, Il met e
compétition ses deux banques habituelles :
- La premiére propose de rémunérer I'excédent de trésorerie @ un MM
trimesiriel, les intéréts étant composés trimestricllement sur la durée du placel H
3 lmsmndnbuquapmpmderﬁmunémhpllwmeméun taux semestriel de 2 %
compost semesiriellement sur 'année.

Travail i Faire : Quel placement sera retenu par le trésericr?
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